

# 我在加州伯克利的那些日子

邓兆荣 06017430 电子科学与技术

在学校和 SAF 留学交流机构的帮助下，我申请到了去美国加州大学伯克利分校春季学期交流的机会。于是在考完最后一门期末考试第二天，我就拖着行李箱从南京飞往广州白云机场，再乘坐着一架波音客机飞向了大洋彼岸的美国旧金山。安排好住行吃穿后，我们便开始了在 UCB 的交流生活。

首先是选课，伯克利的选课分为研究生和本科生两类，本科生在能力允许的情况也可以选择研究生课程，但是一般需要自己提前学习一些额外的课程。经过仔细考虑后，我选择了电子器件，反馈控制和机电设计三门课程。前两门课程主要是理论学习，课堂上教授也是通过 PPT 的方式讲解当天计划的教学内容，学生如果有问题的话会随时举手提问，而教授则会耐心的解答这位同学的问题，可以感受到一整节课下来学生和教授的互动是很多的，学生和教授对都很有热情。伯克利的教学还有一个特色是每个课堂都会安排一位助教，每周也会专门安排一节讨论课由助教负责答疑以及课堂内容补充。而我参加的另一门机电设计课则是以动手实践为主，有意思的是，第一堂课上教授就对我们说，这节课没有考试，只是要求我们学期结束时，能做出一个自己感兴趣又有意义的项目，教授再三强调，这个项目必须是本人感兴趣想去做的，所以即使在我们已经组好队后，教授还让我们做一个问卷调查，确认我们每个人都对自己所做的项目有所了解并且感兴趣。由于是设计课，我们大部分时间都是待在实验室中进行程序的编写和设备的调试，几个同学相互合作，负责自己分工的那部分，而负责实验室的助教都很热心于为我们解答疑问。

因为学期刚开始，各种各样的社团正在招新，走在伯克利校园里，好不热闹。伯克利校园主体建在山上，所以上课和回宿舍一般都是坐环学校的接驳车往返，还是十分方便的。当然不嫌麻烦的话也可以徒步来回，沿途欣赏伯克利的校园风光，远眺还可以看到金门大桥，伯克利的晚霞风光很值得一看。然后虽然大家来自不同的国家，但因为都是用英语交流，感觉相处的还是很融洽的，比如同住在一个公寓的小伙伴，也会时不时地在一起聚餐。碰到日常生活中有些词汇不会表达时，可能要绕着弯表达好几次才能让对方明白自己的意思，还是有点尴尬的哈哈，不过相信多待些时间，口语表达一定会进步很多的。然后身边很多的同学，除了完成每天学校课堂上的任务以外，还会花时间在学习自己感兴趣的内容上来提高自己，还有很多同学已经对自己以后的就业方向和研究领域有所明确，并朝着这个目标不断努力，而且大家都很努力，早上七点就可以看到有同学在公寓提供的自习室里开始一天的学习，这种‘keep studying’的态度是很值得我学习的。

选完课之后的周末，和几个同学约着去旧金山市游玩了一番，到了唐人街，九曲花街，还有著名的渔人码头，品尝了一番当地的海鲜。周末没事的时候，我和几个一起做项目的同学会一起去伯克利的体育馆打打篮球，挥洒一下汗水，体育馆里的人总是很多，可能大家都比较注意学习和锻炼身体的平衡。伯克利校园附近有很多商店和餐馆，除了到学校开设的自助餐厅，也可以选择这些不同风味的餐馆美餐一顿。

由于疫情的影响，在经过与老师和家人商量以后，我决定提前回国，所以这段伯克利留学之旅提前画上了句号。但是很感谢在整个留学交流过程中学校的支持和老师们的帮助，比如疫情在美国开始爆发时，学院辅导员和领导们很快的组织了线上会议，及时了解我们这些在外留学同学生活、学习等方面的情况，并对我们当前遇到的困难提供力所能及的帮助。对于UCB的学期交流，托福或者雅思的语言成绩是很重要的，我也是花了很长时间准备托福考试，才拿到比较满意的成绩去申请项目，当然本科期间的科研经历和优秀的绩点成绩也会为自己的申请增加一份把握。

总之这次学期交流，不论是申请阶段还是在交流期间的经历，对我来说都十分宝贵，为我在东大的学习生活留下了一段丰富多彩的记忆。

